

POKROK ZÁPADU

WEEKLY EDITION.

ENTERED

POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVII.—ČÍSLO 36.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 6. DUBNA 1898.

Předplatné na Pokrok Západu \$2.20 na rok
Předplatné na Pokrok s Kniž. Am. \$3.00 na rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

POLITICKÉ.

Z kongresu.

V sněmovně poslanecké bylo zasedání úterní neobyčejně tichým, neboť veškeré jednání věnováno výhradně projednání předloh soukromých. Z jednání dalšího dlužno pouze uvést, že byla schválena resoluce senátní, kterouž otevření Uncompaghre indiánské rezervace v Utah po šest měsíců odloženo. O páté hodině odloženo jednání do hodiny osmé a zasedání večerní výhradně jen k vyjednání soukromých předloh pensijních věnováno. Středa byla dnem za to rozčilení v sněmovně poslanecké. Jak se podobá, umínili sobě demokraté překaziti za každou cenu vyjednávání mezi vládou naší a španělskou a uznáním neodvislosti Kuby vehnati zem do války. Sotva že zasedání zahájeno, požádal poslanec Bailey z Texasu, uznatý vůdce demokratů, o dovození předložiti návrh usnesený, kterýmž by uznána byla republika Kuba co svobodný a neodvislý stát. Když návrh byl přečten, propukly galerie v jásavou pochvalu. Republikánský poslanec Boutelle podal námitku proti návrhu, že není na pořádku, jelikož návrh ten není privilegovaným a na pořádku jediné jest jednání o předloze rozpočtu pro výlohy námořní. Navrhovatel Bailey ohražoval se proti tomu a dovozoval oprávněnost svou k podání návrhu svého tou dobou. Na obou stranách panovalo veliké napnutí. Jest dosti dobře známo, že všichni republikáné sympathizují se zápasem Kubánců a přejí zemi té svobodu a neodvislost a proto očekáváno s dychtivostí, jak rozhodne předseda o otázce pořádku a jak dopadne hlasování při odvolání se z rozhodnutí jeho. Předseda rozhodnul, že návrh Baileyho není na pořádku a ovšem následovalo odvolání z rozhodnutí toho. Boutelle navrhnul aby odvolání položeno bylo na stůl, což přijato 180 proti 139 hlasům. Pouze dva republikáné hlasovali proti, kdežto ostatní hlasovali pro. Pak přikročeno k jednání o rozpočtu pro výlohy námořní a v debatě padlo mnohé trpké slovo proti Španělům. Ve čtvrtek bylo jednání po dot. senačním, neboť pokračováno jednání o záležitostech kubánských. Hlavním řečníkem byl Grosvenor z Ohio, kterýž jaksi za administraci mluvil a dosažení neodvislosti Kuby zajišťoval, Bailey z Texas, kterýž dovozoval, že demokraté učiní vše možné, aby Kubě neodvislost zajistili cestou mírnou, možno-li a ne-li, tedy válkou a Johnson z Indiany, kterýž přál si zachování míru za každou cenu. Zbytek zasedání věnován projednávání rozpočtu námořního ve výboru plenárním.

V senátu bylo zasedání úterní neobyčejně živým, a do jisté míry i senačním. Věnovánoť bylo totiž zasedání téměř výhradně záležitostem kubánským a celá řada resolucí a předloh ve směru tom podána. Hned po zahájení podána populistou Allenem z Nebraska resoluce, kterouž uznávána byla by neodvislost Kuby, načež následovala resoluce Rawlinsova z Utah, kterouž prohlašována byla by válka proti Španělsku. Forakerem z Ohio podána resoluce, kterouž žádá se učinění takých kroků ze strany vlády naší, jímž by neodvislost kubánská zajištěna byla. Frey z Maine požadoval

neodvislost Kuby a sence dovršena Masonem z Illinois, kterýž v delší řeči opodstatňoval návrh svůj na prohlášení neodvislosti Kuby a na prohlášení války Španělsku, při čemž dovozoval, že žádným jiným způsobem zničení válečného parníku Maine očiněno býti nemůže. V dalším jednání projednána byla dlouhá řada soukromých předloh pensijních a zbytek zasedání věnován posmrtným vzpomínkám na zemřelého senátora Earla ze South Carolina a zasedání ve 4.25 z úcty ku památce téhož odloženo. Ve středu odkázána byla předloha Allenova uznávající neodvislost Kuby výboru. Pak přijata byla předloha, dle kteréž zřizena má býti obecná správa v Alasce. Senator Frye podal předlohu, požadující, aby prezident předložil senátu veškeré konsulařní korespondence vztahující se na válku na Kubě, jestli to není proti zájmu obecnému. Zbytek dne stráven byl zasedáním exekutivním, čili tajným. — Ve čtvrtek věnováno drahně času řeči sen. Allena o záležitostech kubánských, načež pokračováno v projednávání rozpočtu pro různé vydání a celkem 55 stránek téhož projednáno. O 4. hod. zahájena schůze výkoná a ve 4:30 zasedání odloženo.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Úmrtí.

V New Yorku zemřel v úterý večer po nemoci sotva několik hodin trávící po celé zemi proslulý hudební dirigent Ant. L. Seidl a sice zaviněna smrt otravou nějakým jedem organickým. Seidl odebral se po večeri k návštěvě obchodního svého zástupce S. Bernsteina, sotva že však tam přišel, učinilo se mu nevolno, tak že k němu pomoc lékařská přivolána býti musela, vzdor této však již v 10:15 smrt následovala. Dle dobrozdání lékařského zaviněna smrt nejspíše požitím ryb v rozkladu se již nalezajících.

Boží požehnání.

Z New London, Conn., oznamuje se, že ve východní části okresu Killingly žije jistý Lem Bradshaw, rodem Kanaďan, 71 roků starý, kterýž jest šťastným otcem pouze jen 41 dítek. Byl třikrát ženat a s první manželkou měl 6 dítek, s druhou 24, z nichž polovice byla dvojčat a nyní nejší třetí manželka obdařila jej již 11 dítkami. Oženil se když bylo mu 14 roků a nejstarší žijící syn jeho jest 44 roky starý. 29 dítek jeho jest provdáno a všechny mají hojné rodiny.

Nezdařeno pokus

o oloupení osobního vlaku dráhy Santa Fé oznámen v úterý z Grant, New Mexico. Nedaleko města tohoto dáno vlaku výstražné znamení, následkem téhož rychlost zmenšena, jelikož však strojvedoucí i topič jakýmsi tušením o zamýšleném útoku jati byli, vlak nezastaven a učiněno teprve tak potom, když po strojvedoucím i topiči střeleno a poslednějším povážlivě raněn. Sotva však, že vlak zastavil a pět lupičů k témuž se blížilo, vystoupil expresní zřízenec s dvěma revolvery v rukou, kterýž po nich palbu zahájil a k útěku je přiměl. Jeden z lupičů byl těžce raněn tak, že soudruhy svými odnešen býti musel.

Hledá se \$5.00 a více stálého výtěžku denně zaručujeme každému, kdo si vezme jednatelství pro naše nové obrazy; žádné obavy před ztrátou. Hlašte se o O. S. Silbermann, St. Paul, Minn. Zaujíme se o tomto listu. — Douť DP

MAYOR MĚSTA HARTFORD

nabyl pozoruhodných dobročinných výsledků užíváním

Paine-ova Celery Compound.



Mayor Miles B. Preston byl výkonou hlavou města Hartford po dva roky a výsledek jeho spolehlivého a rozumného úřadování jest, že město prosperovalo a dnešního dne stojí mezi prostředními městy v Americe.

Mayor Prestone jest prvním chefem magistrátů města Hartfordu podle nového způsobu řízení, jímž počíná nové období municipální historie Connecticutského kapitulu.

Započal od posledního stupně žebříku nahoru před téměř 25 lety a přišel do Hartfordu bez obchodních znalostí neb přítelů v městě. Jako muž z lidu, zároveň však rozvážného konservativního úředníka, jenž vědom jest si úplné zodpovědnosti vysokého svého postavení a odporoučení jím daných, musel výrok mayora Prestona vzhledem k velkému dobru jemu Paine-ovým Celery Compound prokázánému, mti neobyčejnou váhu pro každou do mácnost, kde zapotřebí jest zotavení a léku, jenž bez pochybnosti jest spolehlivým. Mayor Preston píše následující:

V písmárně mayora, Hartford, Conn. Moderní obchodník, byl sebe byl

otuzilejším. shledává často, že neustálý tlak s arostí působí na nervy tou měrou, že počnou klásti odpor a vybočí ze souladu. V takové době stává se Paine-ův Celery Compound cenným. Jelikož jsem zažil jeho dobročinných účinků, s radostí jej odporučuji.

Miles B. Preston.

Kůže a oči jsou dvěmi dobrými měřítky zdraví. Jestli kůže ukazuje skvrny, vyraženiny, nezdravou bledost neb žlutý vzhled a oči dostávají vzhled skelný se žlutavým bělmem, tu jest nejvyšší čas k vyčištění krve a zregulování jater a ledvin. Paine-ův Celery Compound buduje jasnou červenou krev a zbavuje játra a ledviny napnutí na ně vrženého, kdykoliv nečistá krev jimi proudí.

Stává každé přičiny ve světě, proč by měl Paine-ův Celery Compound obživiti churavé osoby, zvláště jejich chuť k jídlu a zásobiti každé tkanivo v těle.

Jak každé dítě ví, nalezá se krev po celém těle. Jest to krev, jež zásobuje všechno vysušené tkanivo a přináší látky k obživě chatrných a chabých částí. Svalstvu dodává jisté zvláštní

látky, potřebné k budování svalstva; kostím dodává jiné látky, vhodné k budování kostí; mozku a čivám ponechává opět jiné látky k budování nervstva atd.

K docelení toho zapotřebí jest bohaté, čisté výživné krve a toho jest mocná páka, již Paine-ův Celery Compound používá k seslání slabého těla a vymytí neduhů z těla.

Paine-ův Celery Compound zásobuje právě tou potravou, kterou vysušené nervy bez pomoci ze zásob potravy v žaludku se nalezající vyjmouti nemohou. Paine-ův Celery Compound zvyšuje chuť k jídlu a zaživací ústrojí upraví tak, aby mohlo poskytovat potravu krvi tak dokonale, že změnu lze okamžitě pozorovati, aniž by náhlé účinky měly škodlivého vlivu na játra, ledviny, srdce neb žaludek.

Svým vědecky přesným způsobem Paine-ův Celery Compound léčí trvale neduhy žaludku, nepořádky jater, ne-moce ledvin, nezdravost a všechny nezdravé příznaky, povstávající z prací přetížených a rozrušených nervů a orgánů.

Předplatte svým přátelům v Čechách časopis "Hospodár".